

五大行一季报业绩超预期

日前,工行、农行、建行发布了2013年一季度业绩全部出齐。数据显示,五家大型银行的主要业务继续保持较好的发展势头,第一季度利润共计2300亿元,利润增速平均也达到了11.16%,远高于市场个位数的悲观预期。

尽管利润增长依然强劲,但上市银行第一季度净利润的增速放缓明显。值得注意的是,建行成为上市银行中为数不多的利润增速

五大行一季报主要数据

名称	净利(亿元)	增速(同比)
工行	687.43	12.08%
建行	595.8	15.66%
农行	470.11	8.19%
中行	398.15	8.20%
交行	177.06	11.52%

加快的银行。数据显示,该行一季度净利润达595.8亿元,同比增长15.66%,高于去年一季度9.26%的增速,也高于去年全年14.26%的增速。工行和农行的一季度净利润增速出现了放缓。数据显示,工行一季度净利润达到687亿元,同比增长12%;农行一季度净利润为470亿元,同比增长8.19%。

数据显示,建行、交行和中行的净利息收入保持了两位数的增长,尤其是建行,净利息收入达到923.11亿元,较上年同期增长12.44%。而相比之下,工行和农行的利息净收入增速则较慢,尤其是农行,利息净收入增速仅为4.02%。

总体来看,由于宏观经济复苏相对疲弱、利率市场化加快推进、不良贷款余额增多侵蚀部分利润等因素,导致银行利润增幅继续收窄,资产质量也受到了一定影响。

银监会在一季度的经济金融形势通报会上对不良贷款提出了明确要求:银行业金融机构要严格控制不良贷款增量,对存量不良贷款加大处置力度,充分利用市场机制,有序进行债务重组,积极盘活

不良资产。

此外,由于大型银行今年一季度开始按照最新规则计量资本充足率,将操作风险纳入了资本充足率计量范围,资本定义、表内外资产风险权重、表外资产信用风险转换系数等规则亦有调整,这对银行的资本充足率产生了一定影响。除工行资本充足率较去年末仍略有提升外,其他四家银行的资本充足率和核心资本充足率均有所下降。

对于未来五大行整体业绩表现,多位业内人士表示,未来五大行将面对经济周期和外部环境的变化,同时还面临金融体系内部变革与调整带来的挑战。因此,业绩将进入一个平缓发展阶段。(苗燕)

财金资讯

证监会: 尽早做好新三板挂牌企业储备

日前,证监会党委委员、纪委书记黎晓宏要求有关部门做好多层次资本市场建设筹划工作,特别在“新三板”试点中,要早谋划、早着手、早准备,做好挂牌企业储备。

黎晓宏就多层次资本市场建设、资本市场服务实体经济发展方面提出要求:一是做好多层次资本市场建设筹划工作。在“新三板”试点中,要早谋划、早着手、早准备,做好挂牌企业储备。在四板市场建设中,要发挥地方政府主导力量和证券公司专业力量作用,把两者目标差异统一起来,形成合力,促进四板市场建设良性发展。

二是提升资本市场服务实体经济能力。在下一轮改革和城镇化建设中,充分发挥资本市场作用,要重点研究新型金融产品、金融工具和金融手段,通过开发和利用资产证券化、市政债、永续债、私募债等金融工具,拓宽资本市场服务实体经济的新方式。(郑晓波)

财金风向

大盘走势尚属健康

仍可持股观望

受4月PMI低于预期以及外盘大宗商品重挫影响,昨日两市早盘双双低开,煤炭、有色板块跌幅居前,随后两市呈现弱势震荡格局,创业板则维持强势大涨近3%,两市成交量较上一交易日有所减少。

根据大智慧超赢资金流向统计显示,大盘资金昨天净流出17亿元。板块资金方面房地产、电力、券商、保险、农林牧渔板块资金净流入,资金流出居前的则是有色金属、机械、化工化纤、医药、煤炭石油。个股资金流入前五名分别是万科A、民生银行、金地集团、方正证券、国电电力,资金流出前五名分别是中国重工、浦发银行、兴蓉投资、包钢稀土、海信电器。

整体来看,尽管两市未能出现明显的逆转反弹行情,但是考虑到大盘调整的周期和幅度,大盘在目前的点位极易引发技术反弹。操作上,建议投资者仍可持股观望,不必盲目杀跌。至于个股方面,创业板个股纵然走势活跃,但也只适合短炒,毕竟不少优质高成长品种均已累计巨幅涨幅,随时可能出现转折性的回调。(余玲玲)

中小银行业绩兴业领跑

此前券商研究机构普遍预期大部分城商行及股份行一季度业绩增幅在10%至20%之内,目前除平安银行、南京银行外,其他银行业绩表现均优于市场预期。

较早前公布一季报业绩的兴业银行、民生银行、宁波银行业绩增幅分别达到32.44%、20.09%、22.82%,目前已公布业绩的城商行及股份行中唯有平安银行表现差强人意,一季报业绩增幅仅有4.67%。

而此前券商研究机构基本预期大部分城商行及股份行一季度业绩增幅在10%至20%之内,目前除平安银行、南京银行外,其他银行业绩表现均优于市场预期。

城商行及股份行的成长性相对几大国有银行而言也颇为明显,最新公布业绩的中行一季报业绩同比增长为8.2%,目前市场预期几大国有银行一季报

业绩增幅在10%左右。

城商行、股份行一季度整体业绩表现为其实现全年业绩目标奠定了良好的基础,且目前市场基本一致预期上市银行一季报业绩增幅为全年最低点。

但也有不同看法。据北京银行董事长闫冰竹称,今年该行董事会下达的业绩增幅目标为超过10%,他预计该行今年实际业绩增幅有望超过15%。该行今年一季报业绩已实现净利润41亿元,同比增长22%,这意味着在他看来一季报不一定是该行全年业绩增幅最低点。

值得一提的是,不只是北京银行,今年一季度多家银行中间业务表现均颇为良好。比如民生银行一季报实现手续费及佣金净收入72.00亿元,同比大增40.13%,远高于其6.03%的净利息收入增幅。(周鹏峰)

人民币对美元暴涨126点

逼近6.20关口

记者从中国外汇交易中心获悉,5月2日人民币对美元中间价报6.2082,比上一交易日升值126个基点,再创历史新高。

此外,人民币对其他货币中间价方面,1欧元对人民币8.1784元,100日元对人民币6.3807元,1港元对人民币0.80005元,1英镑对人民币9.6603元,1澳大利亚元对人民币6.3675元,1加拿大元对人民币6.1592元,人民币1元对0.49383林吉特,人民币1元对5.0638俄罗斯卢布。4月份人民币对美元中间价曾九创新高。

消息面上,昨日凌晨美联储联邦公开市场委员会公布利率决议,维持基准利率水平和购债措施力度不

变,同时称将根据经济前景变化来提高或减少资产购买规模。FOMC表示,他们仍然认为美国经济展望有下行风险,如果情况继续恶化,甚至准备加强量化宽松(QE)的购债计划。

周四晚上7:45欧洲央行将公布利率决议,市场普遍预计欧洲央行降息概率较大。数据显示,德国发布的Ifo商业景气指数,PMI表现均十分疲软,投行亦普遍预计欧洲央行除降息外别无可行。欧元降息使得人民币币值稳定,经济前景乐观等优势更加突出,汇率升值也理所当然。美联储宽松政策的不确定性,市场对欧洲央行的降息预期都是近期人民币走强的重要因素。

伴随着人民币升值,热钱也乘机流入。数据显示,2月国内新增外汇占款为2954.26亿元,两个月的新增外汇占款额已近万亿。同期中国实际使用外资(FDI)为174.84亿美元;另外海关总署公布的数据显示,今年前两个月进出口贸易顺差为2778.2亿元。以此推算,今年前两个月进入国内的游资近940亿美元,如果再加上虚假贸易等因素,入境游资金额会更高。境外媒体推算今年前两个月流入国内的热钱高达1250亿美元。

摩根大通董事总经理兼中国区全球市场业务主席李晶认为,人民币对美元升值1%-2%或为今年上限。(证时)

《新编辑部故事》强势来袭

新华保险真诚出境

“地球为什么保不住了啊?就是因为地球没买保险!”近日,由《甄嬛传》导演郑晓龙携强大阵容拍摄的《新编辑部故事》开始全国热映,引发各地电视观众关注,这句充满诙谐而又带有善意台词正是电视剧预告片中的精彩镜头,台词的主人是一位名叫“聂卫红”的新华保险营销员。1991年,《编辑部的故事》开创国内轻喜剧先河,红遍大江南北。22年后,吕丽萍、陈好、黄海波等新老明星携手组成“新编辑部”强势来袭。剧中人物新华保险营销员聂卫红由国家一级演员闫学晶饰演,在剧中,她的另一个身份是编辑部成员刘向前的妻子(《编辑

部的故事》刘书友的儿媳妇)。她为人热情、心直口快、爱说爱笑,聂卫红的出现为编辑部增添了很多生活气息和笑点。

近年来,社会舆论对保险行业营销员一直有所偏见,但业内人士指出,国内保险业能够在改革开放后短时间内迅速发展,为千千万万的人们提供各种保障,离不开保险营销员的努力;国内保险业能够取得今天的成绩,全国三百万保险营销员功不可没。新华保险内部人士介绍,新华保险此次与《新编辑部故事》合作的最重要目的,是希望通过“聂卫红”让观众看到保险营销员真善美的正面形象,传递保险业的正能量。(鲁轩)

钱途漫步

万家基金微专栏 “债券理财”篇⑫

债券基金最主要的投资标的之一,即是不同信用等级、期限的各类企业债、公司债。基金管理人如何选择优质的债券以规避信用风险、把握信用收益呢?成熟完备的信用评级研究体系往往能为债券基金业绩保驾护航。

所谓信用评估,主要围绕纵向和横向两方面工作进行。纵向建设包括各债券发行人所处的行业分析,考察各行业盈利模式和面临的风险。横向比较包括行业比较和财务数据综合监控,考察债券发行

信用评级体系为债基保驾护航

人财务数据稳定性,并做好公开数据监测。而确定一只债券的信用评级,一般先对行业属性和企业基本面进行定性分析,然后对企业财务数据和发债规模等做定量分析,从而综合评判出该发债主体的信用等级。

万家基金在业内率先搭建了独立的信用债研究及信用风险评估体系,为信用债投资提供系统性支持,以应对利率市场化下信用债投资各类问题,现已积累了成熟全面的数据库,当前能对13个行业的所有发行主体的经营风险和经营效率进行有效覆盖和分析,并即将覆盖所有主要行业。后续将扩充信用研究覆盖

范围,并在信用利差量化及其他风险量化领域推进和深化。未来的债券投资策略,仍应遵循规避行业风险的原则,选取信用评估系统中价值相对较好的债券进行投资,总体上仍将以风险对冲和核心收益为主,在控制风险和保持流动性的基础上,追求稳定长期的回报。(万家基金固定收益部总监、万家信用恒利基金经理 朱虹)

下一期:货币基金和债券基金如何做好定投



做个精明的财富管家

浦发银行“Q点理财”帮您实现错峰理财

去年以来,在A股市场投资收益不佳的背景下,越来越多的投资者瞄准了银行各种类型的相对稳定的理财产品。不过传统的理财产品,只能在工作日的时候进行认购。对于那些朝九晚五平日白天忙于工作,又有理财需求的上班族而言,去银行网点购买理财产品就存在诸多不便,网上银行、手机银行虽然省时、省力,但多数企业公司不允许员工上班时间登录无关网站和使用网银;委托亲朋好友,难免又

会有不便。纵观当下,拥有此等境遇的人并不在少数,出于为了满足这部分投资者错峰理财的需求考虑,浦发银行精耕细作理财市场,全新推出了“Q点理财”系列产品,这可谓是金融市场的一场及时雨。即使下班之后没有时间或兴趣来自学创业,你也可以做一个“精明管家”。因为该产品不但支持手机银行、网银;委托亲朋好友,难避免

周一晚8:00至次日早8:00发行,投资者可以充分利用休息时间,实现错峰理财、轻松理财。

“Q点理财”系列产品每周推出两款,主要投资于存款、回购、国债、央行票据、金融债、高信用等级信用债等风险较小的投资品种。并且浦发银行给予其相对柜面产品更高的收益率,高出约0.2%。投资者可以足不出户就买到较高收益的产品,这无疑是非常具有吸引力的。

“Q点理财”系列产品期限分为35天和91天,预期年化收益率分别为4.5%、4.7%,投资者的认购起点金额是5万元,以1万元的整数倍递增。每周一晚8点至次日早8点定时发行,投资者可通过浦发网上银行、手机银行选购。通过浦发银行网上银行购买的客户,可以登录ebank.spdb.com.cn,选择个人网银登录中的网银专业版或理财版登录,在网银界面中选择银行理财产品中的专项及其他理财产品即可认购。

通过浦发银行手机银行购买的客户,可以下载浦发银行手机端,进入移动银行中的理财产品,选择专项理财及其他理财产品即可认购。详询浦发银行各网点。

众望所归的“Q点理财”系列产品现已开始销售!首期发行仅10分钟,6亿额度即刻售罄,可见客户对Q点理财的热捧程度。如果您也中意这款产品,那就在每周一晚8点登录网银或手机银行抢购吧,Q点理财与您不见不散!

财经播报

中欧智选: 寻找局部亮点领域

目前正在工行、建行、交行等银行券商网点发售的中欧价值智选回报基金,其股票仓位为0%-95%,可在股票、债券、货币三大市场之间转换,以捕捉不同市场阶段下不同类别资产的投资机会,业绩比肩三年定期存款基准利率。该基金拟任基金经理苟开红表示,“我们将更积极关注国内城镇化过程、消费的内生性增长中的投资机会,关注那些致力于不断提高自身国际竞争力的上市企业,从大的经济总量中寻找相对的亮点领域,并从中筛选优质并且估值相对合理的公司进行投资。”